



择业要摆正心态也要擦亮眼睛

□薄 鸿

一周声音
马腾飞 整理

从正月初八到正月十七,太原人才大市场连续十场大型招聘会,太原招聘市场重新显现求职热潮。提供岗位最多的就属营销类,类似营销管理、销售专员、商务顾问、开发专员、客户主管这样的岗位。不少企业急切求人,却无人问津,求职者接连投简历,却均被婉拒。(《太原晚报》2月9日)

正值毕业就业关键期,不少工作岗位找到了合适人选,而销售专员、商务顾问、客户主管等岗位少人问津,究其原因,一方面是求职者眼高手低、拈轻怕重,另一方面也有销售这一职业被个别企业拉低门槛的因素。

受新冠肺炎疫情等多重因素影响,今年高校毕业生就业形势严峻。据报道,2022年全国高校毕业生规模预计1076万人,同比增加167万人。这是我国高校毕业生规模首次超过千万,也是近几年增长人数最多的一年。

僧多粥少,压力倍增,今年的大学生就业要比往年更难。作为大学生,认清当前的就

业形势、摆正心态,对自己清晰定位就显得十分必要。然而,象牙塔内的理想与现实碰撞后,很多大学生十分不甘。苦读四年,本以为毕业后会有一份收入丰厚、工作轻松、专业对口的职业。但真正面对招聘企业,才发现收入、专业等等全都是浮云,你需要从基础做起,用数倍的辛苦换取你的未来。

你以为工商管理专业一毕业就会进入企业管理岗位?你以为财务会计专业一毕业就会成为职业会计?你以为临床医学专业毕业就会成为执业医师?……你以为的只是你以为,如果你站在企业的角度考虑,你站在老板的角度考虑,你就会发现,“我要是老板,我都不会要我”。道理很简单,谁都不会把企业的前途交给一个毫无经验的新手。

理解了企业,就要实事求是。从销售做起并不丢人,把销售作为开启未来的敲门砖,作为了解行业了解市场的契机,作为吃苦和奋斗的铺垫,才能轻松择业就业,开启一生职业的大门。

当然,也不是所有销售类的工作都不加选择,无条件去做。不可否认的是,当下一些企业把销售岗位的门槛拉低了,本来是正常的销售、跑业务,只要肯跑肯吃苦就能胜任,如果再辅以一些专业知识,就可能会做得更好。而一些企业却走起了“旁门左道”,比如搞电话销售、扫街串楼,甚至让人去贴“牛皮癣”拉业务。这样的行为,不仅让人反感,更重要的是把销售这一职业变得让人心生畏惧,甚至心生敌意。从而看低销售等岗位就拒之千里。

对此,大学生要擦亮眼睛,尽量选择与自己职业方向一致或接近的职业,选择正规的销售岗位,跑业务也要跑能够提升自己的业务。

职业没有高低贵贱,不论是销售员、业务员,每一份职业首先需要发自内心地尊重,尊重每份职业,也是尊重自己,尊重自己的前途。所以,择业要摆正心态,也要擦亮眼睛,从获得第一份经验开始,勇敢稳步迈向未来。

“国产大飞机C919首次亮相哈尔滨太平国际机场。”

——经过近5小时飞行,2月8日18时05分,执行“上海浦东—三亚—哈尔滨”航线长航程运行能力验证试飞任务的国产大飞机C919平稳降落在哈尔滨太平国际机场。这是国产大飞机C919首次亮相哈尔滨太平国际机场,为后续投入商业运行奠定了坚实基础。(央视新闻客户端)

“逐步将辅助生殖技术纳入医保支付范围。”

——针对关于建议将不孕不育治疗纳入免费医疗的提案,国家医保局近日答复,将逐步把适宜的分娩镇痛和辅助生殖技术项目纳入医保基金支付范围,并鼓励中医医院开设优生优育门诊,提供不孕不育诊疗服务。(《北京日报》)

“粤港澳大湾区内地城市2月20日起试点实施往来港澳人才签注政策。”

——中华人民共和国出入境管理局2月9日发布公告,为便利粤港澳大湾区人才从事科研学术交流活动,促进服务粤港澳大湾区建设发展,自2023年2月20日起在粤港澳大湾区内地城市试点实施往来港澳人才签注政策。(《中国青年报》)

投稿邮箱:tywbplb@163.com



中考体育取消中长跑,但锻炼不能减少

□马腾飞

近日,贵州省贵阳、遵义、六盘水、黔南等多个市州调整了中考体育项目,均取消了男生1000米、女生800米跑项目。有教育部门还要求,学校要引导学生对中考体育项目进行合理、科学的选择和专项训练,避免过早开展中长跑等高强度、高负荷的运动项目。(《太原晚报》2月8日)

男生1000米、女生800米跑是各地中考体育的必考项目,也是对学生体质健康状况和锻炼效果的检测。近日多地调整中考体育考试项目,取消了中长跑,这是各地根据自身具体情况做出的科学调整。

中考体育项目虽然取消,但是体育锻炼却不能少。科学研究证明,体育锻炼不仅有益于学生强身健体,提高身体机能,促

进新陈代谢,使其朝气蓬勃,富有活力,还能提升思想境界、磨练他们的意志力。想要拥有健康的体魄,就必须让学生进行适当的体育锻炼,在安全的前提下运动起来,并长期坚持下去。

我们一度只注重文化课而忽视了学生体育锻炼,繁重的课业负担挤占了体育锻炼时间,学习成绩上来了,身体素质却下降了。为此,国家将体育考试加入到中考当中,以考试为手段倒逼学生进行体育锻炼,最终目的是维护学生身体健康、强健学生体魄,使其成为健康优秀的栋梁之才。此外,对于学生的体育锻炼,国家从法律层面进行了推动。2023年1月1日起开始实施的《中华人民共和国体育法》明确要求,学

生在校期间学校必须开足体育课,保障学生在校期间每天参加不少于一个小时的体育锻炼,这也充分体现了国家对于学生体育锻炼的重视。

因此,学校、家长不能因为中考体育项目调整而忽视学生的体育锻炼。学校可以因地制宜、因时制宜,科学地制订体育锻炼计划,并确保学生有足够的体育锻炼时间。同时,家长也应当配合学校,积极参与孩子的锻炼活动。

身体是革命的本钱。学校、家长和学生都要认识到体育锻炼的重要性,让体育锻炼与文化学习协调发展,在体育锻炼中享受乐趣、增强体魄、锤炼意志,为学生健康成长和终身发展奠定基础。

文明健康 绿色环保



维护公共卫生 净化美化环境



太原市文明办
太原日报社

讲文明 树新风

以诚取信
依法循规
事业兴

以诚
兴世

山西·太原



太原市文明办
太原日报社